

防疫打底 掀起施工生产热潮



广州地铁五号线东延段项目

在广州地铁五号线东延段项目广州开发区站施工区，工人们正戴着口罩有序作业，履带吊、抓机、冲孔机等机械设备井然有序运作，复工号角声声，战旗猎猎。

党旗引领 防疫聚合力

“带我把返京的机票退了，咱们已经回家的各工区负责人，电话通知他们大年初四之前返岗。”项目经理张宏紧急下令。

面对疫情，广州地铁五号线东延段项目党支部迅速行动，第一时间成立疫情防控工作小组，制定了详细的疫情防控方案和应急预案。并结合广州地铁集团有关防控部署，联合广州地铁建设事业总部五/七建管部党支部成立联合防控领导小组，划分党员防疫责任区，由党员

带头对项目驻地防疫及复工复产实施情况逐一排查，发现问题及时整改，为项目筑起防疫防控和复工复产的第一道“安全线”。

项目党支部先后联系医疗机构及医院对复工人员进行核酸检测及IgM/IgG抗体体外定性检测，共有500人接受检测，结果均为阴性。同时，对复工人员健康状况进行跟踪，最大限度提高防控效果，降低感染风险。

对于复工人员，一定要做好防疫及安全生产教育，提高大家的安全防护意识。”张宏多次强调。

随着“复工战”的打响，复工人员从全国各地归来，项目疫情防控压力不断增强。项目实行现场全封闭管理，及时做好人员体温检测与消杀工作，除了在各区间设置观察点之外，还在全线设置了一处集中

守住防疫阵地 当好生产主力

观察区配备专人值班，保障观察人员衣食住用安全。

党员带头 复工添动力

为保障复工复产后工程稳步推进，项目党支部组织了3次“同堂听课”培训会和造价组“疫”同堂听课，邀请广州市及广州地铁相关专家讲师针对项目防疫、复工及施工重难点为项目管理人员和施工人员开展系列培训。

“作为党员必须发挥带头作用，了解到当前疫情防控情况后，大年初一我就从家里赶了出来，与大家共同抗击疫情。与此同时，也想利用这段时间，提前将项目技术工作前置，为复工复产做好全面准备。”项目副总工周咏渠说道。在隔离期间，周咏渠积极与设计、勘察单位进行视频会议，优化设计施工方案，场地建设方案及各阶段实施

春风和煦、万物复苏，正是施工生产的黄金季节。集团各单位坚持目标不变、任务不减，积极适应疫情防控常态化的特点，因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措，抢抓项目建设的“窗口期”，撸起袖子加油干，迅速形成大干快上的施工热潮，力争把疫情耽误的时间造成的损失夺回来，以决战决胜的姿态确保如期完成年度目标任务。

雄安新区“三校一院”宣武医院项目

“3+1”科学防疫助力复工“加速度”

查，通过每日现场检查、信息技术检查等实现所有生产、办公场所检查全覆盖。此外，项目还建立了科学有序的疫情防控生产体系，实现隔开工作区域、隔开用餐距离、隔开生活空间。

为了进一步增强战胜疫情的信心信心，稳慎复工思想，项目党支部编写发布了《致项目员工的一封信》，号召所有工人万众一心，共克时艰。项目上全体党员积极响应：“我是党员我先上”的号召，纷纷发挥带头作用。“在门岗、消杀小组、夜间值守等责任重大、工作辛苦的关键岗位，都有党员带头守好。”李光说道。

在党员干部的带领下，全体职工的团结奋斗、共同努力、辛苦奋战，项目团队凝聚起了“3+1”的强大战斗力，项目实现了电子登记表实现“零接触”登记！“项目负责人赵华介绍道。

隔离病毒不隔心。在“3+1”防疫方法下，项目设立了红蓝绿三色隔离区，适当复工人员按区域等级分区隔离，并为隔离区工人提供一日三餐，监测体温和医学健康情况。每天，项目会根据当天情况，编发疫情防控手册，重点区域疫情防控检查要点等指导手册，确保员工知晓疫情防控要点，提高防范意识。

同时，项目不断强化督导检查

，通过每日现场检查、信息技术检查等实现所有生产、办公场所检查全覆盖。此外，项目还建立了科学有序的疫情防控生产体系，实现隔开工作区域、隔开用餐距离、隔开生活空间。

“既要分工明确、责任落实到人，又要关键时刻不分你我，我想一盘棋，事一起干。”赵华自豪地指着她说。面对疫情影响，项目团队齐心协力，同心同向，全力以赴抗疫情，确保工程进度。

疫情期间，项目部努力克服困难，全力保障施工进度。

“面对疫情，毫不气馁，保进度、保节点，按照原定施工计划努力实现进度不变、目标不减的任务。”张鹏给大家鼓劲。

“当前，项目已完成施工准备工作，用不了多久更大规模的建设就将展开。”赵华说，“习近平总书记说过，建设雄安新区要有‘功成不必在我’的精神境界和‘功成必定有我的’历史担当。接下来，我们一定牢记习总书记嘱托，众志成城战胜疫情挑战，为雄安千年大计贡献力量。”

袁辰梦

“目标不变，进度加快！”

在项目全体人员齐心协力下，仅用15天时间，完成18项标准活动板房地基而起，并具备住用条件，餐饮及洗漱条件。管理人员打趣道，“这是我们‘约定速度’。”

按照防疫期间生活区的标准，每间宿舍6人，可保障800余名劳务人员入住。当前，项目到岗职工58人，劳务人员达502人。

“新营区”的建成，不仅解决了劳务人员的住宿问题，同时缩短了工地与生活区的距离，并且，项目实行封闭式管理，门口设有测温登记岗，工人每天进入现场，返回园区实行“两点一线”，降低了与外界交叉感染的风险。

项目部还安排专人每日对营区进行两次全面消毒，食堂实行分时段打餐、分餐制度，全力打造让工人放心安心的生活营区。为有序推进复工复产，项目部提供坚实保障。

“两班倒”全力以赴赶进度

“目前，我们全部3项工程已全面展开施工，共计完成产值1.7亿元，预计7月中旬车站主体结构完成，进入区间施工阶段。”张鹏

方案，确保项目各场地有可行的、完整的施工方案。

“疫情无情，复工时间比原计划晚了近40天，但是，今年年底产值不能减少！必须保证履约机按期掘进。”张宏斩钉截铁地说道。

项目部严格按照年度关键节点

要求，组织多次开展“抢工补产”

项目研讨，通过方案优化、风险管控、资源投入等措施，全员发力，确保努力完

成年度生产计划。

目前，项目上21名党员立足一线，充分发挥模范带头作用，带领全项目级积极投身到双庙中间风井第四道腰梁及梯层施工、夏园站电槽底面施工、保底大道站新建天桥与拆除施工等工作，为5月底完成双庙中间风井底板浇筑工作，9月份盾构机顺利下井奠定了坚实基础。

姚淑妍

姚淑妍